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	现代远程教育


2019年专升本药学综合入学考试复习题

一、 选择题
1. H2O的沸点是 100℃ 而H2Se的沸点是-42℃ ，这是由于分子之间形成了  

A．范德华力　　 B．共价键　   C．离子键　  　D．氢键

2. 0.1mol.L-1碳酸氢钠溶液的pH值为  

A. 5.6　　   　　B．7.0  　   　C．8.4　    　　D．13.0

3. 已知BCl3分子中，B以sp2杂化轨道成键，则该分子的空间构型是　　
A.　三角锥形    B.　平面正三角形　　C．直线型       D.　四面体
4. 氧化（反应）的定义是  

A. 获得氧　　 　B．丢失电子　   　C．原子核丢失电子　  D．获得电子

5. 下列化合物中， C 的氧化数为−4 的是　
A .CO2     　　B. C2H4     　　　C. CH4     　　　D. CC14 

6.
下列物质中既含离子键，又含共价键和配位健的是　　　 

   A. NaOH      　B .HCl 　　　　C .NH4Cl   　　　　　D .NaCl

7． 实验室制备氯气是，使用二氧化锰的作用是   

 A. 氧化剂　　 　B．还原剂　   C．沉淀剂　  　　　D．催化剂

8．一定温度下，加水稀释弱酸，下列哪一个数值将减小　

　A．[ H + ]      　B. a       　　C. pH         　　D. Ka

9.  pH=2的溶液比pH=6的溶液的酸性高   

A. 4倍　　 　　B．100倍　   　C．400倍　  　　D．1000倍
10．下列溶液中，与血浆等渗的是　
     A. 90g/LNaCl溶液            B .100g/L葡萄糖溶液
     C .9g/LNaCl溶液           　D .50g/LNaHCO3溶液
11. 升高温度可使反应速率增大的主要原因是   

 　A. 降低了反应的活化能　　   B．加快了分子运动速率    

C．增加了活化分子数　      D．促使平衡向吸热反应方向移动

12. 下列化合物中其水溶液的pH值最高的是  

 A. NaCl　　   B．NaHCO3      C．Na2CO3   D．NH4Cl

13.　改变下列条件，能使可逆反应的标准平衡常数发生变化的是　
   A.温度     　B.浓度     　　　C.压力     　D.催化剂
14. 铝原子价层轨道的电子是  

  A. 1s2，2 s1　   B．3s2，3p1      C．3p3　  D．2s2，2p1
15. NH4+的共轭碱是  

  A. NH3　　   B．OH−    　C．NaOH      D．NH4OH

16. 当n=4.,l=2,m=0, ±1, ±2时，其原子轨道的符号是  

 A. 4s　   　　B．4p      　C．4d　  　　D．5f

17．在AgCl饱和溶液中加入NaCl.使其溶解度小的现象称为　　
   A.盐效应    　B.缓冲效应   C.同离子效应   D.配位效应
18.　在相同浓度的下列物质的溶液中，渗透浓度最大是　　　

A．CaCI2     B. NaCI        C. NH3     　D. C6H12O6 

19．检验Fe3+的特效试剂是　　　
     A.KCN       B. KSCN       C. NH3      D. AgNO3
20. 某元素的原子序数为24它属于第几周期  

A.第二　　   B．第三      　C．第四      D．第五

21.　加氢开环最容易的环烷烃是　

A．环丙烷　　B．环丁烷　　　C．环戊烷　　D．环己烷

22.　KMnO4 滴定法应在酸性条件下进行，所用的酸是　

A.HCI 　　　　　B. H２SO4 　　　C. HNO3 　　　　　D. H3PO4 

23. 可与氨制硝酸银试液反应，产生白色沉淀的化合物是　　

A．1,3-丁二烯　　B．1-丁炔　　　C．2-戊炔　　D．1-丁烯

24.能使苯环活化的基团是　

　　A．－SO3H　　　　　B．－COOH　　　　C．－NO2　　D．－OH

25．与托伦试剂不能发生银镜反应的是　

A. D－葡萄糖　　　　B. D－果糖 　　　　C.麦芽糖　　　D.蔗糖 

26.　卤代烃与氨反应的产物是　　

A．腈　　　　　B．醇　　　　　C．胺　　　　D．酰胺

27.  DNA 中不含有的碱基是　

A.鸟嘌呤　　　　B.腺嘌呤　　　C.胞嘧啶　　　D.尿嘧啶 

28. 下例物质中，沸点最高的是  
A．乙醇　　　　B．丙三醇　　　C．丙二醇　　　　D．甲醇 

29. 可作为重金属中毒解救剂是 

A．乙醇　　　　B．丙二醇　　　C．乙二醇　　　　D．二巯基丙醇

30. 苯酚的俗称是    

A．石碳酸　　　B．电石　　　　C．煤酚　　　　　D．苦味酸

31. 下例物质中，酸性最强的是　

A．苯酚　　　B．邻甲基苯酚　　C．邻硝基苯酚　　D．2，4，6-三硝基苯酚

32. 能将甲醛、乙醛和苯甲醛区分开的试剂是  

A．Tollens试剂　　　B．Fehling试剂　　C．羰基试剂　　D．Schiff试剂

33．稳定性最大的自由基是　

A．·CH3  　　　B.·C ( CH3 ) 3    C.·CH ( CH3 ) 2    D. CH3CH2·

34.　醛和羟胺作用生成    

A．肼　　　　B．腙　  　　C．肟　　 　D．脲

35.　含有2个手性碳原子的化合物，其旋光异构体的数目为 

A．2个　　　B．3个　  　C．4个　　 D．5个

36. 下例物质中有内消旋体的是 

A．2-羟基丁二酸　　        B．2，3-二羟基丁二酸　  

C．2-羟基丁酸　　　        D．2，3-二羟基丁酸

37. 下列含氮化合物中，属于三级胺的是　

 A.CH3NHC２H５ 　　　　　B. ( CH3 )３N 　　

C. 
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　　　　　　D. CH3NH２.H CI

38. 属于不饱和脂肪酸的是  

  A．花生酸　　　B．硬脂酸　  　C．亚油酸　　 D．软脂酸

39. CH3CH2CH2OCOCH3的化学名称为　

A．丙酸乙酯　　　B．乙酸丙酯　  C．丁酸甲酯　　 D．甲酸丁酯

40. 水杨酸与醋酐反应的主要产物是  
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41．咪唑的化学结构是   
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42. 下列胺中，碱性最强的是   

A．二甲胺　　　 　B．苯胺　     　C．甲胺　　　  　D．氨

43.　属于季铵盐的是   

    A．（CH3）2N+H2Cl−　　　B．（CH3）3NH+Cl−     C．（CH3）4N+Cl−　　  D． CH3NH3+Cl−
44. 胆碱属于   

  A．脂肪胺　　　 B．芳香胺　     　C．季铵盐　　　  D．季铵碱

45. 鉴别伯、仲、叔胺可选用的反应是   

  A．酰化反应　　　 B．兴斯堡反应     C．重氮化反应　　　D．成盐反应

46．不属于六元杂环的化合物是  

  A．咪唑　　　 　B．吡啶　     　　C．嘧啶　　　  D．哌嗪

47．既显弱酸性又显弱碱性的化合物是  

A．吡咯　　　 B．呋喃　     　　C．噻吩　　　  D．吡啶 

48.　临床上检查糖尿病患者尿糖的常用试剂是  

A．班氏试剂　　　 B．托伦试剂    C．菲林试剂　　  D．莫立许试剂

49.　人体必需氨基酸有  

   A．6种　　　 B．7种     C．8种　　　  D．9种
50.　临床上检验患者尿中蛋白质，利用蛋白质受热凝固的性质，这属于 

A．水解反应　　 B．显色反应     C．变性　　  D．盐析

51. 盐酸氯胺酮为
A.吸入麻醉药　　B.静脉麻醉药　C.抗心律失常药　　　D.局部麻醉药

52. 含有十五元环的大环内酯类抗生素是 　

A.红霉素          B. 罗红霉素        C.琥乙红霉素      D.阿奇霉素                   

53.　源于地西泮的代谢产物而发展的药物是　

 A.氯硝西泮       B. 硝西泮         C.奥沙西泮         D.三唑仑                    

54．盐酸吗啡水溶液易被氧化，是由于结构中含有哪种基团　

A．醇羟基   　　B．双键      　　C．叔氨基   　　　D．酚羟基 

55．巴比妥类药物为　

A.两性化合物   　B.中性化合物    　C.弱酸性化合物    D.弱碱性化合物  
56．维生素 C 具有酸性，是因为结构中含有　

A．羧基   　　　B．酚羟基   　　　C．连二烯醇结构  　 D．磺酸基

57. 苯妥英钠的化学结构属于　

A.丁二酰亚胺类　　　B.巴比妥类　　C.苯二氮卓类　　　　D.乙内酰脲类

58. 对乙酰氨基酚能引起严重肝坏死毒性反应的代谢产物是　

A.硫酸酯           B.对氨基酚       C.N-羟基化合物　　D.N-乙酰亚胺醌          

59. 选择性α1受体拮抗药是　

A.酚妥拉明

   B.哌唑嗪


C.甲基多巴
      D.可乐定
60．没有抗炎作用的药物是

A.布洛芬　　　　　　B.双氯芬酸钠　　C.阿斯匹林　　　　D.对乙酰氨基酚

61．异烟肼临床上用作哪类药　

A．合成抗菌药   ，B．抗病毒药   　　C．抗真菌药    　D．抗结核药 

62．属于哌啶类合成镇痛药的是
A.磷酸可待因　　　　B.盐酸美沙酮　　C.盐酸哌替啶　　　D.喷他佐辛

63．阿托品在碱性条件下易被水解失效，是由于结构中含有　 

A．酯键    　　　　B．酰胺键   　　　C．肽键     　　D．双键

64. 普萘洛尔属于　

A.α受体拮抗剂　　　B.α受体激动剂　　C.β受体拮抗剂　　　D.β受体激动剂
65．属于HMG-CoA还原酶抑制剂的药物是　　

A.洛伐他汀  　　　B.尼群地平　　　　C.氨力农   　　　D.氯贝丁酯
66．属于血管紧张素II受体拮抗剂的药物是　

A.卡托普利　　　　B.尼莫地平　　　　C.氯沙坦　　　　　D.非诺贝特

67．卡莫斯汀属于哪类抗肿瘤药 　

A．氮芥类     　B．乙酰亚胺类       C．磺酸酯类    　 D．亚硝基脲类 

68.　防治晕动病可选用　　
A.苯妥英钠     B.山莨菪碱 　　　　　C.西咪替丁     　D.苯海拉明
69．雷尼替丁的化学结构中含有　

A．呋喃环    　B．咪唑环    　　　C．噻唑环     　　D．吡啶环 

70．属于二氢吡啶类钙离子的药物是
A．卡托普利       B．尼群地平　　　C．氯贝丁酯　　　D．硝酸异山梨酯
71.　易引起肾毒性的药物是　
   A.红霉素        　B.氨苄西林       　C.四环素       　D.庆大霉素
72．具有抗溃疡作用的药物是　

A. 苯海拉明      B. 奥美拉唑        C. 氯苯拉敏      D. 氯雷他定 

73．按化学结构分类，局麻药盐酸利多卡因属于　

A．芳酸酯类   　B．酰胺类    　　　C. 氨基酮类    　D．氨基醚类 

74．具有β-内酰胺结构的药物是　

A.多西环素       B.罗红霉素        C. 头孢噻肟       D. 庆大霉素 

75．属于非镇静类H1受体拮抗剂的是
A.盐酸苯海拉明　　　　　　　B.马来酸氯苯拉敏

C.富马酸酮替芬　　　　　　　D.盐酸西替利嗪

76.　引起阿司匹林过敏反应的杂质是　　

A.水杨酸       　　B.苯酚        　C.乙酰水杨酸酐       D.水杨酸苯酯

77.　属于磺酰脲类降血糖药的是　

A.二甲双胍          B.甲苯磺丁脲　　　C.米格列醇　　　　D.阿卡波糖
78. 醋酸氢化可的松的结构类型属于　

A.雌甾烷类　　　　　B雄甾烷类　　　　C.孕甾烷类　　　　　D.胆甾烷类
79. 将糖皮质激素C21位羟基酯化的目的是　

A.增加抗炎活性　　B.增加稳定性　　C.降低水钠潴留副作用　　D.增加脂溶性

80. 化学结构如下的药物为
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A.奥司他韦　　　　B.阿昔洛韦　　　　C.利巴韦林　　　　D.齐多夫定
药学综合

选择题
1. D    2. C    3. B   4. B    5. C   6. C    7. A   8. A    9. D   10. C   

11.C   12.C   13.A   14. B   15.A   16. C   17.C  18. A   19. B   20. C

21. A   22. B  23. B   24.D   25. D   26. C  27. D  28. B   29. D   30. A   

31. D   32. B  33. B   34.C   35. C   36. B  37. B  38. C   39. B   40. D    

41.B   42.A   43.C   44.D   45. B   46. A   47. A  48. A   49. C   50. C

51.B   52. D  53. C   54. D   55. C   56. C  57. D  58. C   59. B   60. D   
61. D  62. C   63. A   64. C   65. A   66. C  67. D  68. D   69. A   70. B   

71. D  72. B   73. B   74. C   75. D   76. C  77. B  78. C   79. B   80. B
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